
  بسم الله الرحمن الرحيم
  "رب اشرح لي صدري ويسر لي أمري "                    سلطنة عمان     

  وزارة التربية والتعليم               
    للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                   الثانيالدور      

  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي      الثانيالفصل الدراسي 

  ثلاث ساعات: الأحياء                                                       الزمن : المادة

  التاليةأجب عن جميع الأسئلة     صفحات )ست( الأسئلة في :*      تنبيه
  -:وللأالسؤال ا

   لصحيحة من بين الإجابة اضع دائرة حول رمز ،)14- 1(ي دفتر إجابتك وأمام رقم كل مفردةف   
       :  المعطاة البدائل   

  ؟البتلاتن لأرقام التي في الشكل المقابل تكوِّ أي ا   -1
  4و3 -ب                                    2و1 -أ       
  4و2 -د                                     3و1-ج       

  
  :يوضح الشكل المقابل أحد وسائل التلقيح -2

  بالرياح -ب     صطناعي                       لإا  - أ    
  

  بالحيوان -د     بالماء                               -ج    
  
  
  
  

  
  :يحا لمجموعة العدد الكروموسومية الآتية يعتبر صح البدائلواحدة من  -3

  
  
  
  
  
  
  
  

  :نزيمأبواسطة  DNAلنفسه يتم  فصل  سلسلتي   DNAأثناء عملية نسخ حمض  -4
  الليجيز          -ز                                              بالھيليكي -أ      
   Iبوليميريز DNA -د                                 IIIبوليميريز DNA - ج     

   
 نھا تختلف في الوظيفة وذلكألا إتتشابھه الخلايا الجسدية للكائن الحي الواحد في المادة الوراثية  -5

  :نواع مختلفة منأبسبب قدرتھا على تكوين 
 rRNA -د           tRNA -ج          mRNA -ب           DNA -أ    

 
  :يساوي RMmBbRن ينتجھا كائن حي تركيبة الجيني أالتي يمكن المختلفة مشاج لأعدد ا -6

  16 -د                     9 -ج                       6 -ب        4 - أ     
  

  
  

نواة   
 القطبية

 نواة خلية
  البويضة

 البذرة نواة الأندوسبيرم الأولية

  1n 1n 2n 1n  -أ

 2n 2n 3n 1n -ب

 1n 1n 3n 2n -ج

 1n 2n 2n 2n -د
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 )2(  

  ءلمادة الأحيا للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع                    الثاني الدور
  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي          يالثانالفصل الدراسي 

  :الأول السؤالتابع  
  حتمال إن إ، فبذوره صفراء ھجينة ھجينجراء تزاوج ذاتي لنبات بازيلاء طويل الساق إعند  -  7

 :نباتات تحمل الصفتين المتنحيتين معا تكون بنسبةر ظھو     
  -د                     -ج                     - ب                     -أ       
 : مع كروموسوم غير مماثل يسمىما تحاد قطعة منفصلة من كروموسوم إ -8

  نقلابالا -د              الانتقال - ج زيادة            ال -ب نقص                ال - أ    
  :متلازمة تيرنر من الحالات الكروموسومية الشاذة الناتجة عن -9 

       .كروموسوم جنسي انفقد -ب                        .كروموسوم جسدي انفقد -أ   

  .عدم انفصال زوج كروموسومات جنسي -د       .عدم انفصال زوج كروموسومي جسدي -ج  

  :ستنسال ، عبارة عن بلازميد به نتوء جنسي، يعرف بـ لإمن نواقل ا - 10

 .الترانسبوزون -د             .الكوزميد -ج              .الفوزميد -ب       .البلازميد-أ

   ناث ، تكون نسبة لإصفة وراثية متأثرة بالجنس تظھر عند الذكور بعد البلوغ أكثر من ا - 11

 : حديثي الولادةظھورھا عند الأطفال الذكور      

  صفر -د           %     25 - ج                   % 50 -ب         %   75 - أ    

طفل ولادة  احتمال ، فإن نسبةملة لجين المرضاامرأة حمن لوان تزوج لأمصاب بعمى ارجل  - 12
   :ذكر مصاب

   -د                    -ج                      -ب             -أ       

 :؟ الطبيعي الانتخابخطوات  أي من الآتي يمثل - 13

 الانعزال -التباين الوراثي  –التكاثر الناجح  –صراع البقاء  - أ

 التكاثر الناجح –صراع البقاء  –التباين الوراثي  – الإنتاجفرط  - ب

  التكاثر الناجح –صراع البقاء  – الھجرة –التباين الوراثي  -ج
  

  صراع البقاء –فرط الانتاج  –الوراثي  التباعد –التكاثر الناجح  -د          

 :، فإن تكرار الأليل المتنحي يكون )0.75(في جماعة ما إذا كان تكرار الأليل السائد  - 14

    صفر -د                  0.25 -ج               0.50 - ب           0.75 - أ
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)3(  

  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           ثانيال الدور     
للعام           الثانيالفصل الدراسي  -ھـ 1428/1429الدراسي

  م 2008/  2007
  
  
  

)4(  
للتعليم  امتحان الشھادة العامةتابع           الثانيالدور       لمادة الأحياء العام
 1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي   م 2008 / 2007 -ھـ 
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 حمض أميني

 الغشاء النووي
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  ).3(، )2( بالأرقام اكتب أسماء الأجزاء المشار إليها -1 
   ؟)1(العملية التي تمت لتكوين الجزء المشار إلية برقمما اسم  -2   
الشفرات و،  )1(نائيتين من الجزء رقم ن بروتين ما يتكون من وحدتين بأذا علمت إ -3  

   الوراثية 
   شفرتي البدء والوقف  بدون ثلاثية شفره )150(ولى يساوي لأاللازمة لتوجيه بناء الوحدة ا     
     بدونثلاثية  شفره )80(بناء الوحدة الثانية يساوي  الوراثية اللازمة لتوجيه  الشفراتبينما     
  ؟مينية اللازمه لبناء هذا البروتينلأحماض الأا ا عددفم، البدء والوقف شفرتي    

  
     :السؤال الثالث

  :علل ما يأتي  - أ   
   بروابط تساهمية  DNA  ترتبط النيوكليوتيدات المتجاورة في جزيء الحمض النووي "– 1     

  ".بينما ترتبط النيوكليوتيدات المتقابلة بروابط هيدروجينية ضعيفةقوية          
للتأكد من نقاء طرازه  وذلكختباري على نبات الذرة الأخضرلإإجراء التلقيح ا من الصعب" -2    

  ".الجيني         
البذور سائدا على لون ) Y( البذور الأصفر في نباتات البازيلاءيعتبر جين لون  -ب  

   ،)y(الأخضر
  . ه خضراءتلقيح نبات بذوره صفراء هجين مع آخر بذور تم      

  .بناء الناتجة من ذلك التزاوجلأباء والآالطرز الجينية ل وضح على اسس وراثية  - 1     
  �� .الصفات الناتجة من هذا التزاوج في الأبناءحدد النسبة المئوية لظهور -  2    

�  
  

  
  

)5(  
  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الثاني الدور     

  م 2008/  2007 -ھـ  1428/1429للعام الدراسي          الثانيي الفصل الدراس

000/5 



   :السؤال الثالث:تابع   
   -ج
   ) B(غنام حيث اللون الأسودلأتي وراثة زوجين من الصفات المتقابلة في الآيمثل الجدول ا-1  

  ) (sسائدة على الشعر المجعد ) (Sوصفة الشعر الأملس ) b(سائد على اللون الأبيض    
bs  bS Bs BS الامشاج 

4  3  2  1  Bs 
8 7 6 5 bs 

  بوين ؟لأحدد الطراز الجينى ل - أ  
   ؟المجعد رصفة الشع نيحملوس الذين فرادلأفما نسبة ا 7مع الفرد رقم  2إذا تزاوج الفرد رقم  - ب  
     ؟معا المتنحيتين حمل الصفتينأفرادها ت الأرقام التي  من أي - ج  

  يكون الأليل المتأثرمسؤولا   الوراثي خطورة على نوع الكائنات الحية عندما يشكل التباعد"  - 2     
         .فسر العبارة السابقة تفسيرا علميا "عن التكاثر            

  
  -:السؤال الرابع

  -أ  
  . )NN( المرضمن امرأة غير مصابة بتزوج  )SS(نيميا الحادة لأرجل مصاب با -1

 نوع سيادة المرض ما  - أ

   .الطرز الجينية المحتملة للأبناءعلى أسس وراثية ضح و -ب   

  .أنواع الأحافير  نوعان من يوضحان) ب ( والشكل ) أ ( الشكل  -2

  

  

  

       

                                                                                                         

  ) .ب(والشكل ) أ(من الشكل  حدد نوع كل أحفورة في كل    

  
  
  
  

 )6(  
  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الثاني الدور     

  م 2008/  2007 -ھـ  1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 

000/6 

 )ب( )أ ( 



  -:تابع السؤال الرابع
  فصيلة دمھا بإمرأة )  RR( امل الريزيسي موجب الع ھجين)  A( فصيلة دمه  تزوج رجل "-ب 

    )O(   سالبة العامل الريزيسي )rr  (بينما  ،الأول موجب العامل الريزيسي وأنجبا الطفل   
  ".لثاني ميتا ا الطفل ةدلاوجاءت     

  ؟الطرز الجينية للأبناء  على أسس وراثيةوضح  -1
  عدم موت الطفل الأول لھذه العائلة؟  :فسر -2
  ؟ أبنائھم ھل سيؤثر ذلك على  ،) A-( فصيلته والأب ) O+(فصيلة دمھا كانت الأم ا إذ -3

  .فسر إجابتك      
  
   -ج  

  .في إحدى العوائل) الھيموفيليا ( سجل النسب الآتي توارث مرض نزف الدم يوضح  -1
          

                                                                           
  
  

  
  
  
  

                                           
  .)4( و )3( ينالفرد حدد الطراز المظھري لكل من - أ    
  المشار إليھما) 1،3(للأرقام  أعلاه وذلك بالنسبة أكمل سجل النسبفي دفتر إجابتك  - ب     

  ).؟( الاستفھامبعلامة          
صغيرة وتوجد تحت عيونھا وقيعان البحار  الأسماك التي تعيش في الكھوف المظلمة " -2

  .فسر ذلك."الجلد

  
  
  

  والتوفيق مع تمنياتنا لكم بالنجاح انتھت الأسئلة        
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